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Ο Τουριςμόσ κεωρείται διεκνϊσ ςθμαντικόσ τομζασ 

τθσ Οικονομίασ τόςο για τα οικονομικά οφζλθ του όςο 

και για τον ανκρωποκεντρικό του χαρακτιρα. 

Ιδιαίτερα, για τθν Ελλάδα είναι αποφαςιςτικόσ 

παράγοντασ διαμόρφωςθσ του Εκνικοφ Προϊόντοσ με 

κακοριςτικό ρόλο ςτθν ανάπτυξθ τθσ Εκνικισ 

Οικονομίασ. 

Ο Θεραπευτικόσ Τουριςμόσ είναι μία βαςικι  μορφι Τουριςμοφ με ςθμαντικά 

οικονομικά πλεονεκτιματα. Είναι θ μορφι Τουριςμοφ που υφίςταται τισ λιγότερεσ 

αρνθτικζσ επιδράςεισ από τυχόν δυςμενείσ ςυγκυρίεσ και μπορεί να δϊςει 

δωδεκάμθνθ Τουριςτικι περίοδο. Οι δραςτθριότθτεσ που περιλαμβάνει ζχουν 

ςχζςθ με τθν αποκατάςταςθ τθσ ψυχικισ και ςωματικισ υγείασ αλλά και τθν 

βελτίωςθ τθσ ευεξίασ των επιςκεπτϊν που ζρχονται για τθν χριςθ των φυςικϊν 

αυτϊν πόρων. Οι ιαματικοί πόροι δεν είναι κάτι άλλο από τισ γνωςτζσ ιαματικζσ 

πθγζσ. 

Η Ελλάδα, λόγω και του θφαιςτειογενοφσ εδάφουσ 

πολλϊν περιοχϊν τθσ, διακζτει πλθκϊρα μεταλλικϊν 

και ιαματικϊν πθγϊν, άλλεσ από τισ οποίεσ είναι 

αξιοποιθμζνεσ και άλλεσ όχι. Συνολικά ζχουν 

καταμετρθκεί πάνω από 750 ιαματικζσ πθγζσ, από τισ 

οποίεσ είναι αξιοποιθμζνεσ και επιςκζψιμεσ περίπου οι 

150-180. Οι ιαματικζσ πθγζσ διαφοροποιοφνται με 

βάςθ τα μεταλλικά και χθμικά ςτοιχεία και τθ κερμοκραςία του νεροφ, αλλά και τισ 

λοιπζσ ιδιότθτζσ του. Έτςι υπάρχουν νερά χλωρονατριοφχα ι υδροχλωρονατριοφχα, 

όξινα, ραδιοφχα, κειοφχα κλπ. Με βάςθ τα ςτοιχεία αυτά, οι ειδικοί ζχουν κατατάξει 

τισ πθγζσ ςφμφωνα και με τισ πακιςεισ για τισ οποίεσ ενδείκνυνται. 

Οι περιςςότερεσ βρίςκονται ςτθν Στερεά Ελλάδα, περίπου 156, ακολουκεί θ 

Μακεδονία με 115 και θ Πελοπόννθςοσ με 114 ενϊ ςτθ ςυνζχεια ακολουκεί  θ 

Κριτθ με 100.   

Ο ιαματικόσ τουριςμόσ είναι δυνατό να αποτελζςει και μζςο ξεκοφραςθσ, 
αναηωογόνθςθσ και ανανζωςθσ εκτόσ από μζςο κεραπείασ. Έτςι από κοινοφ ο 
κερμαλιςμόσ θ κλιματοκεραπεία, θ καλαςςοκεραπεία και θ πθλοκεραπεία που 
ζχουν μεγάλθ ςχζςθ μεταξφ τουσ μποροφν να αποτελζςουν μορφζσ τουριςμοφ που 
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κα ςυμβάλλουν ςτθν πρόλθψθ, αποκατάςταςθ τθσ υγείασ, ξεκοφραςθ, ομορφιά, 
δθλαδι ταυτόχρονθ ανάγκθ για διακοπζσ και κεραπεία μαηί ςε ζνα πρότυπο 
περιβάλλον.  

Οι ελλθνικζσ λουτροπόλεισ μποροφν να αναπτυχκοφν και να εξελιχκοφν ςε κζντρα 
τουριςμοφ υγείασ δθλαδι ςε κζντρα κεραπείασ που να είναι και κζντρα αναψυχισ 
και θρεμίασ για όλεσ τισ θλικίεσ για περιςςότερουσ μινεσ του ζτουσ, αφοφ οι 
περιςςότερεσ βρίςκονται κοντά ςτθ κάλαςςα και ζχουν καλό κλίμα, βαςικά ςτοιχεία 
για ποικίλεσ εφαρμογζσ ςτθ καλαςςοκεραπεία και τθν κλιματοκεραπεία.   

Η βελτίωςθ των εγκαταςτάςεων των λουτροπόλεων 
τθσ χϊρασ με ςφγχρονθ υποδομι και εξοπλιςμό 
είναι αναγκαία για τθν πλιρθ αξιοποίθςθ των 
ιαματικϊν ιδιοτιτων των νερϊν των πθγϊν. 
Ταυτόχρονα, με τθν ζνταξθ των πθγϊν ςε ζνα 
πλζγμα ποικίλων εγκαταςτάςεων που  μποροφν να 
ςυνδυάηουν και άλλεσ δραςτθριότθτεσ (ακλθτιςμόσ 

για όλεσ τισ θλικίεσ, πολιτιςτικζσ εκδθλϊςεισ, εγκαταςτάςεισ αναψυχισ για νζουσ 
και παιδιά, πάρκα πραςίνου) επιτυγχάνεται θ ανάδειξθ των πθγϊν ςε 
παρακεριςτικά κζντρα τουριςμοφ μακράσ παραμονισ για όλεσ τισ θλικίεσ.  

Επομζνωσ βαςικόσ ςκοπόσ των 
αναπτυξιακϊν ςχεδιαςμϊν του 
τομζα του τουριςμοφ κα πρζπει 
να είναι θ προςζλκυςθ 
επενδφςεων, ϊςτε να 
αναπτυχκοφν και ςτθν Ελλάδα 
ςφγχρονα κζντρα τουριςμοφ 

υγείασ. Τα κζντρα αυτά προςφζρονται για τθν ανάπτυξθ των εναλλακτικϊν μορφϊν 
του τουριςτικοφ προϊόντοσ και παρουςιάηουν τελευταία αυξθμζνθ ηιτθςθ.  
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